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ATA DE REUNIÃO

Ata da Sessão Extraordinária do Conselho de Planejamento e Administração da 
Universidade Federal do Paraná realizada em 17 de fevereiro de 2025. 
Aos dezessete dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e cinco, às onze horas, de forma 
híbrida, via plataforma Microsoft Teams (Office 365) ou presencial, na Sala dos Conselhos, 
reuniu-se extraordinariamente o Conselho de Planejamento e Administração da Universidade 
Federal do Paraná sob a Presidência do Reitor, Professor Doutor Marcos Sfair Sunye e a Vice-
Reitora eleita, Professora Doutora Camila Girardi Fachin. Presente os(as) conselheiros(as) 
titulares Aline Ferrari Fabri, André Vitor Costa Colares, Andréia Isaac, Barbara Trzaskos, Camilla 
Karla Brites Queiroz Martins de Oliveira, Claudemira Vieira Gusmão Lopes, Dieval Guizelini, Elisa 
Strobel do Nascimento, Evelyn Miranda dos Santos, Guaracira Flôres da Silva, Guilherme Ferlete
Bonfim, Luis Eduardo Cunha Thomassim, Marcos Alexandre dos Santos Ferraz, Marcos Wagner 
da Fonseca, Luiz Fernando de Lima Luz Junior, Mariane de Siqueira, Mario de Paula Soares 
Filho, Monroe Fabrício Olsen, Ney Pereira Mattoso Filho, Patricia do Rocio Dalzoto, Regiane 
Regina Ribeiro, Rodrigo Rodriguez Tavares, Rui Carlo Dissenha, Thales Ricardo Cipriani, Valter 
Antonio Maier e Vanessa Merlo Kava. Participou também o conselheiro suplente Marcelo de 
Meira Santos Lima. Justificaram suas ausências os(as) conselheiro(as) Caroline da Ros Montes 
D'Oca, Melina Girardi Fachin, Soraia Reda Gilber, Wilson de Aguiar Beninca e Vinicius Miranda de 
Morais. Do Gabinete da Reitoria, participaram: Mário Messagi Júnior, Gabriela Schenato Bica, 
Dionei José da Silva e Rodrigo Luís Kanayama. Participaram também a Pró-Reitora de Gestão de 
Pessoas (PROGEPE), Dulcileia Gonçalves, o Pró-Reitor de Planejamento e Dados (PROPLAD), 
Luis Carlos Erpen de Bona, o Diretor do Campus em Jandaia do Sul, Simão Nicolau 
Stelmastchuk, e a Diretora e a Vice-Diretora do Campus Toledo, Ana Paula Carneiro Brandalize e 
Ana Carla Zarpelon, respectivamente. Presente ainda o novo Diretor Superintendente da 
Fundação da Universidade Federal do Paraná (FUNPAR), Edemir Reginaldo Maciel. Havendo 
quórum, a Presidência deu início à sessão, dando posse aos novos conselheiros e conselheiras 
discentes: Ana Carolina de Camargo (titular), Luiz Fellipe de Souza da Cruz (suplente), Amanda 
Youssef Peres (titular), Guilherme Ferlete Bonfim (suplente), Evelyn Miranda dos Santos (titular), 
Victor Hugo Oliveira Vasconcellos (suplente), André Vitor Costa Colares (titular) e Rafaela 
Bedendo de Souza (suplente). Antes de iniciar a Ordem do Dia, a conselheira Camila Brites
solicitou regime de urgência para o único ponto de pauta da sessão. O regime de urgência foi 
aprovado por unanimidade. Passou-se então à Ordem do Dia: 01) Proposta de resolução que 
normatiza a consulta à comunidade para a nomeação ao cargo de Superintendente do 
Complexo Hospital de Clínicas da UFPR (CHC-UFPR). Relatora: Camilla Karla Brites 
Queiroz Martins de Oliveira. Processo: 23075.007038/2025-00. Interessados: Gabinete da 
Reitoria e Superintendência do Complexo do Hospital de Clínicas da UFPR. Em seu relato, a 



conselheira Camila Brites destacou alguns itens essenciais presentes na minuta de resolução 
para o pleno funcionamento do processo de consulta à comunidade, tais como a observância dos 
princípios e informações que devem constar no edital a ser aprovado pelo Conselho de 
Administração do Hospital de Clínicas (COAD), incluindo a definição do colégio eleitoral, 
calendário, forma de consulta, metodologia de apuração e prazos para recursos, além da 
determinação da duração do mandato do cargo de superintendente do  Complexo Hospital de 
Clínicas da UFPR (CHC), incluindo os requisitos para ocupar o cargo e os procedimentos em 
caso de vacância. A conselheira ainda elogiou a adoção da linguagem inclusiva de gênero
presente no documento. Por fim, Camila manifestou seu parecer favorável à proposta de 
normatização da consulta à comunidade para a nomeação ao cargo de superintendente do CHC.
Em seguida, o presidente da sessão agradeceu o relato e acrescentou que o pedido é uma 
demanda antiga e uma prática existente em outras instituições, ressaltando o papel da 
superintendente interina em organizar o processo eleitoral e justificando a urgência pela 
necessidade de tempo para a realização da consulta. Na sequência, falou a atual superintendente 
do CHC e vice-reitora eleita, Profa. Dra. Camila Fachin, que destacou que a proposta é o 
resultado de um grupo de trabalho que se dedicou à discussão das normas para a eleição do 
superintendente e para o encaminhamento do hospital como uma unidade acadêmica da 
universidade. Esse grupo de trabalho foi composto por representantes do Conselho de 
Administração do Hospital, membros do organograma atual da EBSERH, e foram convidados os 
sindicatos que representam os trabalhadores do hospital (técnicos, empregados públicos e 
médicos). O grupo de trabalho contou com a participação de aproximadamente 70 pessoas que 
se reuniram diversas vezes para discutir o edital. Apesar da resolução mencionar que o edital 
seria definido pelo Conselho de Administração do Hospital, acredita-se que o COAD adotará o que 
foi discutido no grupo de trabalho devido à ampla participação democrática e à presença de 
membros do COAD no grupo. Camila Girardi Fachin ainda enfatizou que essa eleição é algo que 
a comunidade do hospital tem cobrado. A reunião extraordinária e o regime de urgência foram 
solicitados para que houvesse um período de campanha adequado para que os candidatos 
pudessem discutir suas propostas com a comunidade hospitalar. Considerando seu compromisso 
como vice-reitora e a necessidade de retornar à universidade em março, o objetivo era não 
realizar o processo de forma apressada, valorizando a discussão com a comunidade. Ela se 
colocou à disposição para responder a qualquer esclarecimento sobre o processo. O conselheiro 
Mário de Paula Soares fez uma pergunta sobre o perfil específico para o cargo. O conselheiro 
Valter A. Maier fez diversas considerações sobre o processo, a antiguidade do regimento do CHC, 
a necessidade de incluir outras resoluções nos “considerandos” e a possibilidade de técnicos 
administrativos concorrerem. O conselheiro Thales Ricardo Cipriani apresentou seus destaques e 
comentários sobre o artigo 1º, 2º, 3º e 5º da proposta de resolução, além de questões sobre o 
artigo 6º e a composição do COAD. Camila Girardi Fachin respondeu aos questionamentos de 
Valter Antonio Maier e Thales Ricardo Cipriani sobre o grupo de trabalho, a exigência de ser 
docente, a experiência em gestão, o peso dos votos, os estudantes votantes e a composição do 
COAD. A conselheira Mariane de Siqueira fez considerações sobre a formação do comitê e sobre 
o prazo da eleição, além de um destaque ao artigo terceiro e comentários sobre a candidatura de 
técnicos administrativos. Acerca do primeiro ponto, a conselheira argumentou que deveria haver 
representação do Conselho Universitário, minimamente dos membros do COPLAD, na comissão 
que elaborou a proposta de resolução para a eleição do superintendente do Hospital de Clínicas. 
Ela advertiu sobre falta da participação dos conselheiros do COPLAD nessa comissão. O 
conselheiro Dieval Guizelini fez uma questão de ordem, esclarecendo sobre a alteração 
estatutária, a competência do COPLAD sobre regimentos e a legislação sobre a escolha de 
dirigentes universitários. O conselheiro Guilherme Ferlete Bonfim, após apresentar-se como 
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representante do DCE e estudante de medicina, enfatizou a importância da participação estudantil 
e da eleição democrática para superintendente do CHC. O conselheiro Valter Antonio Maier 
retomou a fala sobre a pouca interação entre o COPLAD e o conselho do CHC, o contrato com a 
EBSERH e a necessidade do CHC participar da vida da universidade; por fim, defendeu o direito 
de técnicos participarem do processo eleitoral, além de concordar com a fala de Mariane sobre a 
representação da universidade no COAD. Novamente, o conselheiro Mario de Paula Soares 
questionou o tempo de mandato no Conselho de Administração e propôs a diminuição do tempo 
de experiência exigida para o cargo de superintendente. O conselheiro André Vitor Costa Colares 
lamentou a falta de contato entre o COAD e o COPLAD, apoiou a participação dos técnicos na 
superintendência e defendeu uma maior proporção de votos para os estudantes. Com o 
encerramento das discussões, passou-se à análise e deliberação sobre os destaques à minuta de 
resolução. Aprovado o destaque de Valter Antonio Maier sobre os “considerandos”.  Thales 
Ricardo Cipriani destacou o procedimento em caso de vacância do cargo de superintendente. O 
assessor da reitoria, Rodrigo Luís Kanayama, sugeriu uma nova redação para o artigo em 
questão, que foi aprovada por aclamação. Destaque ao Artigo 5º, inciso 1º, foi apresentado por 
Valter Antonio Maier, sugerindo a permissão para que servidores técnico-administrativos 
concorrerem ao cargo de superintendente. O destaque foi recusado pela maioria, com seis votos 
a favor. Destaque relativo ao artigo 5º, inciso 4º, sobre a experiência em gestão, com a proposta 
de Mario de Paula Soares para reduzir o tempo para 2 (dois) anos. Por maioria, ficou decidido 
que o prazo deveria ser de 3 (anos), coincidindo com o prazo do estágio probatório. Destaque 
para o caput do artigo 3º feito por Mariane de Siqueira, propondo a inclusão de uma comissão 
designada pelo COUN ou COPLAD juntamente com o Conselho de Administração do CHC. 
Camila Girardi Fachin manifestou-se contrária, considerando uma ingerência no conselho do 
CHC, e reforçou a prioridade de tornar o CHC unidade acadêmica. Colocada em votação, a 
redação original do caput do artigo 3º foi aprovada, com dois votos contrários. O último destaque 
foi relativo ao artigo 6º, inciso 1, sobre a formação do colégio eleitoral. Colocado em votação, 
prevaleceu a redação original. Encerrada a pauta, o presidente da sessão franqueou a palavra 
aos conselheiros. Valter Antonio Maier fez um comunicado sobre um Processo Administrativo 
Disciplinar (PAD) aberto em seu nome e a questão da prorrogação de seu mandato. Guilherme 
Ferlete Bonfim fez um comunicado sobre a alteração da gestão do DCE. O presidente informou 
sobre o calendário de reuniões dos conselhos para 2025 e a possibilidade de implementação de 
substitutos para docentes afastados. Mariane de Siqueira fez uma solicitação para que a questão 
da prorrogação dos mandatos da representação dos técnico-administrativos fosse pautada na 
próxima reunião. Nada mais havendo a tratar, o presidente agradeceu a presença de todos e 
todas, e deu por encerrada a sessão, da qual eu, Eduardo Salles de Oliveira Barra, Secretário, 
lavrei a presente ata que lida e aprovada, vai assinada eletronicamente por todos e todas. 
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